

# الفصل فی فضائل بیادینہ

روزنامہ  
قادیان  
یوم  
شنبہ

قادیان ماہ ظہور رسید حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کے تشریف لائے۔ حضور کے ہمراہ سید ام حسین صاحب رحمہ ثلث صاحبزادی ام القیوم بیگم صاحبہ اور جھوٹی بیچان آن میں مکرم جناب گو اکثر شہادت اللہ صاحب ابھی ہمراہ ہیں۔ حضور کی طبیعت خدا کے فضل سے اچھی ہے۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے اللہ اللہ۔ حضرت نواب محمد جان صاحب کے تعلق بذریعہ تار شد سے اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ ان کی طبیعت پھر زیادہ خراب ہو گئی ہے۔ خزان کثرت سے آئے لگے۔ اجاب کمال صحت کے لئے دعا کریں۔ خاندان حضرت فیض اللہ یعنی اللہ عنہ میں خاندان کے فضل سے خیر و عافیت ہے۔ مولوی محمد یار صاحب عارف اور گیلانی عبداللہ صاحب کو نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے موضع بھٹہ ضلع امرتسر سندھ تبلیغ بھیجا گیا ہے۔ کل قادیان میں شکر یک جدید کے چند کاروں سالہ صاحب صدر صاحبان کے ذریعہ تقسیم کی گئی۔ انیسویں مساعی حاجی خان صاحب امیر شیخ احمد اللہ صاحب معلم دار العلوم پھر ۱۹۲۷ و ۱۹۲۸ سال وفات پائیں۔ حضرت مولوی شیر علی صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی۔ اور مرحوم کو بستی مقبرہ میں دفن کیا گیا۔ اجاب بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ سرور جان صاحب ۲۴

جلد ۳۲ ۸ ماہ ظہور ۱۳۲۳ھ ۱۸ شعبان ۱۳۲۳ھ ۸ اگست ۱۹۲۷ء نمبر ۱۸۲

ہرگز مسلمان نہیں ہیں۔ اور ان کو مسلمان سمجھنے والے بھی اسلام کی حقیقت سے نا آشنا سمجھنے میں بہت بہتر۔ مگر یہ تو فرمائیے۔ آپ کے نزدیک ہندوستان میں کوئی مسلمان ہے بھی یا نہیں اور خود اپنے تعلق آپ کا کیا خیال ہے۔ کہ کوئی ایسی پرچہ میں آپ یہ شائع کر چکے ہیں۔ کہ سناوے غلامان ہندوستان غلاموں کی اک مختصر داستان غلامی پر کیا ناقص ہے کفر غلامی سے بچنے کی کوشش ہے شکر غلاموں کا مسکن ہے اک بندہ غلاموں کی دنیا ہے لعنت کہہ غلاموں کو ملتا نہیں ہے خدا غلاموں کے دہتے دل سے جدا غلاموں کی دنیا میں عزت کہاں غلاموں پر شیطان لعنت کنال اگر نواب بکر در ہے غلام نہیں مختصر نزدیک الامام یہ چند اشعار بطور نمونہ پیش کئے گئے ہیں۔ اس سلسلہ میں اور بھی بہت کچھ کہا گیا ہے۔ قطع نظر اس سے کہ یہ جو کچھ کہا گیا ہے۔ اسلام کی تعلیم کے سراسر خلاف اور ان شیدائیان اسلام کی شان کے بالکل منافی ہے۔ جنہوں نے غلامی کی حالت میں اسلام قبول کیا۔ اور غلام ہونے کی وجہ سے بڑی بڑی تکالیف اٹھائی تھیں کہ خدا تعالیٰ نے نبی حضرت یوسف علیہ السلام کی ذات پر بھی اس کی زد پڑی ہے۔ جو غلام بنے اور عزیز مصر کے کارخانے بنکر رہے۔ ادارہ مدینہ ایہ بتا دے کہ جب اس کے ارکان بھی غلامان ہندوستان میں شامل ہیں۔ اور انہوں نے بھی غلامی پر تعلق

روزنامہ افضل قادیان ۱۸ شعبان ۱۳۲۳ھ

## اخبار مدینہ کی تقالی

میں ہم دے چکے ہیں۔ "مدینہ" نے "شہباز" کے الفاظ کو بھی اپنے بنائے ہوئے ان کے ساتھ اضافہ کیا ہے۔ وہ یہ ہے کہ "قادیانیوں کو مسلمان سمجھنے والے سب سے بڑی دلیل یہ پیش کرتے ہیں کہ قائد اعظم محمد علی جناح نے ان کو مسلمان کہا ہے" اور پھر یہ رائے زنی کی ہے۔ کہ "یہ دلیل اتنی لچر اور اتنی پوچ ہے۔ کہ آپ پر کسی تبصرہ کی ضرورت نہیں" مگر سوال یہ ہے کہ یہ سب سے بڑی دلیل پیش کون کرنا کرے اور اس کے پیش کرنے کا "مدینہ" کے پاس ثبوت کیلئے خود بخود ایک لچر اور پوچ بات گھڑ لینا۔ اور پھر اس کی تردید شروع کر دینا۔ "مدینہ" کو ہی لیب دیتا ہے۔ ہم جنہیں قادیانی کہا جاتا ہے۔ خدا کے فضل سے مسلمان ہیں۔ اور اپنے مسلمان ہونے کے خداتعالیٰ کی طرف سے اور اس کے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طرف سے اتنے قوی دلائل رکھتے ہیں کہ ان کو کوئی تردید نہیں کر سکتا۔ اور اگر مدینہ کو وہ دلائل معلوم کرنے کا شوق ہو۔ اور وہ ان کی قوت اور طاقت آزمانا چاہتا ہو۔ تو ہم اس کے لئے تیار ہیں۔ وہ اہم اسلامی مسائل کے متعلق اپنے عقائد شائع کر دے۔ ہم انہی مسائل کے تعلق اپنے عقائد پیش کر دیں گے پھر جن عقائد میں اختلاف ہو۔ ان کی مقبولیت

بجنور کا اخبار "مدینہ" جب جاری ہوا۔ تو اس کے مالک نے کہہ دی "مدینہ" قادیانی میں اخبار "الحکم" کی کتابت کرنے کے دوران میں اخباری دنیا سے جو واقفیت حاصل کی تھی اس سے اس طرح فائدہ اٹھانا شروع کیا۔ کہ قریباً سارے کا سارا اخبار دوسرے اخبارات کے صفحہ میں سے بظور حوالہ دینے پڑ گیا۔ اب باوجود اس کے کہ مدینہ کی پیشانی بڑا دارا کی اچھی قافیہ فہرست درج ہوتی ہے۔ وہی ابتدائی صورت اختیار کی جا رہی ہے۔ ہفتہ میں دو بار شائع ہونے والے اس چار صفحہ کے اخبار کا بڑا حصہ شہادت سے باہر اس قسم کی بے سرو پا چند خبروں سے پڑھنا ہے کہ شکر گرفتار کر لیا گیا "مدینہ" ۲۸ جولائی اور صرف دو تین کالم ادارہ کے صفحات قلم سے حزمین ہوتے ہیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ادارہ میں جو نام درج ہیں۔ وہ یا تو محض خاموشی ہیں۔ یا مدینہ اپنی ابتدائی روایات کی طرف عود کر رہے۔ کیونکہ مختصر ایڈیٹریل کالموں میں بھی تقالی کی انوشناک مثالیں پائی جاتی ہیں۔ مثلاً اسی ۲۸ جولائی کے پرچہ میں قادیانی مسلمان نہیں ہیں لکے عنوان سے ایک نوٹ درج ہے جس میں چند سطحوں پر اشارہ میں اور چند بعد میں لگا کر درمیان میں اخبار "شہباز" کی وہ سطحوں نقل کر دی گئی ہیں جہاں مختصر جواب ۲۶ جولائی کے "افضل"



Digitized by Khilafat Library Rabwah

# احمدیہ

## ماہ ظہور

(از کرم تاجینی محسنہ پورہ بلوچین حسب اکتل)

جماعت احمدی اگاہ ہو۔ ماہ ظہور آیا  
 وقوع ہے رسول اللہ کے عہد مبارک کا  
 اٹ جاہ گائے تختہ جلد ہر قل کی امارت کا  
 جو پیام نبوت لیکھا بصری میں حارث تھا  
 مقام تو تہر شکر کشی کرنی پڑی آخر  
 صحابہ تیس تھوٹے شکر کفار کی کثرت  
 شہاد ہو گئی ان کی۔ برھے ابن ابی طالب  
 نہ چھوڑا جان میں جب تک کہ انکے جاں چھنڈا  
 شہاد ہوئی انکی تو خالد حملہ آور تھے  
 غرض نیچا نہیں ہونے دیا اسلام کا جھنڈا  
 مجاہد احمدی لے کر میں نام خدا لے کر  
 زبان پر کھڑے تیب دلوں میں نور ایماں ہو  
 کریں حسب ہدایا خلافت خدمت دینی  
 نوا را تلخ ترے زں چو ذوق نغمہ کم بابی

پے نشر و اشاعت پھر زمان پر سرور آیا  
 کہ بیرون عرب اس ماہ میں پیغام تم بھیجا  
 زمانہ آ رہا ہے اب مسلمانوں کی شوکت کا  
 شہاد پان یوں فضل خداوندی کا وارث تھا  
 مصیبت دشمنوں کے واسطے تھی یہ کڑی آخر  
 علم بردار تھے زید ابن حارث اک جہول ہمت  
 کہ کھنجر نام تھا ایسا میں سب سے ہے غالب  
 ازاں میں لے لیا ابن رواحہ نے دہی جھنڈا  
 ظفر بابی بظن حق کہ اک مرد دل اور تھے  
 ہمیشہ اس طرح اونچا رہا اسلام کا جھنڈا  
 رضا حاصل کریں اللہ کی پھر پاں جہاں سے کر  
 مسیحا کھنجر کا ہر اک میں حسن احسان ہو  
 نمونہ نیک دکھا کر بڑھائیں عظمت دینی  
 کہ لطف افزا اید اس آہنگ دل یار ہم بابی

حمدی را نیز تر بر خواں چو محل را گراں بینی  
 بیک دوساعتے اکتل تو منزل را عیاب بینی

کہ خدا سے ہمارے لئے باعث راحت و برکت  
 بنے اور عاقبت میں ہمارے سہارا ہو اور نعم  
 البدل بنے۔ سید محمد حسین آذکار کا  
 پتہ مطلوب ہے خواجہ محمد شریف صاحب دریا گنج  
 نقار خانہ دہلی کسی اور جگہ چلے  
 گئے ہیں۔ اگر وہ اس اعلان کو پڑھیں تو وہ خود یا  
 اگر کسی اور دوست کو انکے ایڈریس کو علم ہو تو  
 وہ ان کے ایڈریس براہ بہرہ بانی دفتر نوا کو اطلاع  
 دیں۔ ناظریت المال  
 حضرت امیر المؤمنین  
 تقرر امر و جماعتہما احادیہ ایہ اللہ تعالیٰ  
 نصرہ العزیز نے مندرجہ ذیل جماعتوں کیلئے  
 اصحاب ذیل کو ۲۰ مارچ ۱۹۴۲ء تک کیلئے  
 امیر مقرر فرمایا ہے۔  
 ۱۱، ابو بکر محمد حکیم خلیل احمد صاحب  
 ۱۲، پراوشل انجن احمدی صوبہ اڑیسہ مسید  
 نیاض الدین احمد صاحب  
 ۱۳، سامان شیخ ظفر حسن صاحب  
 ۱۴، ٹوپی صاحبزادہ عبداللطیف صاحب  
 انظر علی قادیان  
 ایک دوست دوستی غیر غریبی  
 خطیبہ ہر مہفت  
 اصحاب کے نام خطیبہ نمبر  
 جاری کرنا چلتے ہیں۔ اصحاب تداشی حق  
 اصحاب کے متعلق جلد فاکس اور ڈیٹا الفضل  
 کو اطلاع دیں۔

ذکر شہدائے دعا کی والدہ صاحبہ ذیابیطس  
 سے بیمار ہیں۔ اور انکے کل جسم پر پیشیاں اور ایک  
 چھوٹی قسم کا کار بکل نکلا ہوا ہے۔ (۲۱)  
 مختار احمد صاحب لاشمی ان پیکریت المال  
 بعارضہ نامیفاؤ صحت بیمار ہیں۔ (۳۰) مسید  
 عبدالرفیق صاحب احمد گھر نے۔ ایف۔ دی  
 کے کورس میں کامیابی کے خواہاں ہیں۔ (۴۱)  
 ترضی عبدالمنان صاحب قادیان کی بیٹی بیمار  
 ہے۔ (۵۰) سترہ شاہ دین صاحب باغبان پورہ  
 لاہور کا بیٹا تاج دین صاحب بیمار ہے۔  
 (۶۶) بابو عبدالکرم صاحب گنج خلیوہ کے  
 بچے بیمار ہیں۔ سب کے لئے دعا کی جارہے  
 کرم خادم صاحب کی علالت گراتہ گت نزدیک  
 کوئی افاتہ نہیں۔ کل بھی ٹیپر کچھ ۱۰۲، ۱۰۳، ۱۰۴  
 گیا۔ حالت روز بروز خراب ہوتی جا رہی ہے۔  
 دعاؤں کی خاص ضرورت ہے۔ براہ کرم اصحاب توجرو  
 مرد دل کیلئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔ ملک کرکت علی  
 ندہ کی والدہ صاحبہ جو عصبیہ تھیں یکم  
 وفات  
 اگست کو رحلت فرمائی ہیں۔ اصحاب  
 انکی مغفرت اور ترقی درجات کیلئے دعا فرمائیں۔  
 ڈاکٹر محمد شرف لاہور۔  
 دعائے نعم البدل میرا بچہ میرا احمد عمر ۴ سال تو  
 ہو گیا ہے اصحاب دعا کریں

## احمدیہ کیلئے نوجوانوں کی فوری ضرورت

اس سے قبل کئی بار کارکنان جماعتہما احمدیہ کی توجہ مذکورہ بالا فوری ضرورت کو پورا کرنے  
 کی طرف منطقت کی جاگتی ہے۔ یہ ایسی ضرورت ہے کہ اگر اصحاب نکر اور اتہام کے ساتھ اسکی  
 طرف متوجہ نہ ہوتے۔ تو احمدیہ کمپنی کے ٹوٹ جانے کا تو ہی احتمال ہے۔ جب نفی ہی نہ ہو  
 تو کمپنی کیسے قائم رہ سکتی ہے۔ یہ فوری جماعتوں کا فرض ہے۔ کہ وہ ہمارا ہاتھ بٹھائیں۔ اور  
 ہمارے نکر کو ایسی جدوجہد سے کم کریں۔ جماعتیں بغفلتہ تعانے تقریباً ہر گاؤں اور شہر میں  
 ہیں۔ اگر ایک ایک نوجوان بھی ہر جماعت احمدیہ کمپنی کی کمی کو پورا کرنے کیلئے نہ۔ تو یہ ایک  
 معمولی کام ہے۔ مگر معلوم ہوتا ہے کہ سابقہ اعلانوں سے اصحاب کو ابھی تک اس ضرورت کی  
 اہمیت کا احساس نہیں ہوا۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ بنصرہ لایز  
 کی ہدایت الیہ سوارہ میں اس نصیحت کیساتھ آئی ہے۔ کہ اس طرف فوری توجہ کی جائے۔ چنانچہ  
 اب پندرہ جماعتوں کو مخصوص کر کے انکی طرف ایک وفد بھیجا جا رہا ہے۔ جماعتوں کا فرض  
 ہے کہ اس وفد کی فوری پوری مدد کریں۔ جماعتوں کے نام یہ ہیں:۔  
 ۱۔ چک ۵۹۵ ضلع لائل پورہ ۲۔ مسید الاضلاع شیخ پورہ (۳) چک ۵۵۴ و ۵۶۲ ضلع لائل پورہ

## سالانہ اجتماع پر ورزشی مقابلے

توی ترقی میں مسابقت کی روح اور تنظیم کی مضبوطی کے لحاظ سے اجتماع اسکی جان کی حیثیت  
 رکھتے ہیں۔ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے مجلس خدام الاحمدیہ کو اپنا ایک الگ سالانہ اجتماع  
 کرنے کی ہدایت فرمائی ہوئی ہے جس کی تعمیل ہر سال ہوتی ہے۔ اس سال یہ اجتماع اگست ۱۳  
 ۱۴، ۱۵، ۱۶ کو قادیان میں ہوگا۔ اس موقع پر دیگر پروگرام کے علاوہ مندرجہ ذیل ورزشی مقابلے  
 ہونگے تمام خدام کو ان میں حصہ لینے کیلئے ابھی سے تیاری شروع کر دینی چاہیے۔  
 ۱۔ جو اس سے متعلق :- (۱) نظر (۲) اونچی آواز (۳) مشاہدہ و معائنہ (۴) سو گھنٹا۔ (۵)  
 پیغام ربانی (۶) مقابلہ حفظ (۷) ذہنی مقابلے  
 ۱۔ - ورزشی کھیلوں :- (۱) فٹ بال (۲) ہول والٹ (۳) - گز و ڈو (۴) تین سٹیپس  
 ڈو (۵) تین ٹاگ (۶) ڈو (۷) کشتی (۸) کھلائی کپڑا (۹) تین چھلانگ  
 ۱۱۔ - اجتماعی :- (۱) کبڈی (۲) احزاب کی تنظیم صیغہ نگار (۳) جھنڈا چھیننا (۴) اطفال (۵)  
 گراؤنچ (۶) اطفال (۷) گھوڑا دوڑ (۸) اس میں غیر خدام غیر خدام بھی بعد از اجازت شرکت کر سکتے ہیں  
 نغمہ و قادیان کر امتیاز امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی ہدایت کہ ہر مقابلے میں ہر مجلس کا کم از کم ایک نامندہ  
 ضرور شامل ہونا چاہیے۔ کھیلوں کی تقریر زیادہ سے زیادہ خدام کو اس مبارک موقع پر بھیجنے کی کوشش کرنی چاہیے

فائل نمبر ۱۸۲/۳۲ جلد ۳۲ نمبر ۱۸۲



# عربی کے ام لالسنہ ہونے کا بہت بڑا ثبوت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## فعل کی مختلف حالتوں کے متعلق مختلف الفاظ

مٹی کے آخر میں ایک ہند دوست کے اس اعتراض کا کہ "عرب میں بمقابلہ سنکرت کے پانی کے نام کم ہیں۔" جواب دیتے ہوئے میں نے چند نام پانی کے عربی زبان سے وہ پیش کئے تھے۔ جن کے مقابلہ میں سنکرت زبان کے پاس کوئی ایک بھی لفظ نہیں۔ مگر اس کے بعد مجھے ایک اہم کام کی طرف متوجہ ہونا پڑا جس کے باعث عربوں کا دوسرا حصہ نہ لکھ سکا۔ اب وہ پیش کرتا ہوں۔

میں نے بتایا تھا کہ عربی زبان میں مفردات کی تعداد اتنی زیادہ ہے کہ ایک چیز کو بوجہ اس کے اوصاف کے مختلف

کے الگ الگ نام دیتی ہے۔ مگر سنکرت میں یہ خوبی نہیں۔ چنانچہ میں نے اسماء میں سے صرف ایک اہم ربانی اسمے مختلف نام پیش کئے تھے۔ اب نمونہ کے طور پر صرف ایک فعل کے متعلق دو ڈول زبانوں کی وسعت کا نمونہ دکھاتا ہوں۔ دیکھنا ایک فعل ہے۔ اس کی کئی حالتیں ہیں۔

(۱) محض دیکھنا (۲) ایک آنکھ سے دیکھنا (۳) تیزی سے دیکھنا (۴) غصے سے دیکھنا (۵) موہ نہ پھیر کر دیکھنا وغیرہ وغیرہ ان مختلف حالتوں کو بیان کرنے کے لئے دو ڈول زبانوں کے پاس جو ذخیرہ ہے وہ ملاحظہ ہو۔

اردو	عربی	سنکرت
دُملقن) اس نے دیکھا	نَظَرَ - رَأَى اِشْتَبَهَتْ	
اس نے دو آنکھیں گھما کر ادھر ادھر دیکھا	شَطِيرَ	x
اس نے متواتر لگاتار) دیکھا	اَتَكَرَّ	x
اس نے تیزی سے دیکھا	حَتَرَ	x
اس نے گھبرانے کے بعد دیکھا	حَدَجَ	x
اس نے دو ڈول آنکھیں کھول کر تیزی سے دیکھا	جَحَجَ	x
اس نے اطمینان سے لگاتار دیکھا	رَكَرَكَ	x
اس نے اپنی دو ڈول آنکھوں کو گھماتے ہوئے دیکھا	رَحَقَلَ	x
اس نے بہت دُور دیکھا۔	طَمَسَ	x
اس نے ایک آنکھ سے اس طرح دیکھا کہ وہ اپنے چہرے کو بھی ادھر پھیرے ہوئے تھا۔	شَاسَ	x
اس نے دو ڈول آنکھوں سے دیکھا۔	رَمَقَ	x
اس نے کان کی جانب سے لہجی ٹیڑھی نظر سے دیکھا	نَحَظَ	x
اس نے ہلکی سے دیکھا	لَمَعَ	x
اس نے تیزی سے نظر ڈال کر دیکھا۔	حَدَجَ	x
اس نے تیزی اور سختی سے دیکھا	أَرَشَقَ	x
اس نے تعجب اور کراہت کی نگاہ سے دیکھا	شَقَفَتْ	x
اس نے پوری طرح سے دیکھا	نَقَضَ	x
اس نے اس حالت میں دیکھا کہ اسے ڈانٹا جا رہا تھا	حَمَجَ	x
اس نے ٹھٹھکی لگا کر دیکھا۔	شَخَصَ	x
اس نے مطمئن ہو کر دیکھا۔	أَشْحَدَ	x
اس نے دھوپ میں اپنی پیشانی پر ہاتھ رکھ کر دیکھا	اِسْتَكْفَفَ	x
اس نے دھوپ میں اپنی پیشانی سے ذرا اوپر ہاتھ اٹھا کر دیکھا	اِسْتَشَفَفَ	x

اس نے اپنے ہاتھ کو پیشانی سے کان اوپر اٹھا کر دیکھا

اس نے حساب یا کتاب کو اس کی صحت و سقم معلوم کرنے کی غرض سے دیکھا۔

ابھی اور بھی عربی کے بعض الفاظ باقی ہیں۔ جو محض دیکھنے کی مختلف حالتوں کو بیان کرتے ہیں۔ مگر بوقت طوالت انہی پر اکتفا کرتے ہوئے عرض ہے کہ اسماء و افعال کی مختلف اور باریک در باریک حالتوں کو پورے طور سے محض عربی زبان ہی بیان کر سکتی ہے۔ سنکرت قطعاً اس بارے میں مقابلہ نہیں کر سکتی۔ معترض صاحب کے نزدیک پانی فودہ ہے جو عربوں کو پوری طرح سے حاصل نہیں تھا۔ اور سنکرت کی پیدائش ہی گنگا اور جمن کے کنارے ہوئی ہے۔ جب اس کے مختلف ناموں میں سنکرت عربی کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ تو یہاں وہما میں کیا مقابلہ کرے گی۔ بالکل یہی حالت انحال میں بھی ہے۔ جیسا کہ نمونہ کے طور پر ایک فعل دیکھا کی مختلف حالتوں کے متعلق دو ڈول زبانوں کا مقابلہ کر کے دکھایا گیا ہے۔

یہیں یہ لفظی بات ہے کہ ام لالسنہ ہونے کی حقیقت عربی زبان میں ہی پائی

### ایک احمدی خاتون کے صبر و شکر کا نمونہ

کرم بھائی مید غلام حسین صاحب و ریڑری آفیسر ریاست بھوپال کا ایک ہونہار قابل لڑکا بخیر منصور احمد جو ابھی متولد ہی مرصہ ہوا ملٹری یونیورسٹی کے عہدہ پر منتقل ہوا تھا۔ مصر میں لاری کے حادثہ سے فوت ہو گیا یا اللہ اننا اللہم ارحم الراحمین۔ لڑکا نہایت نیک اور جملہ نوجوان تھا۔ والدین کو بول تو فطرتی طور پر چاروں اولاد سے محبت ہوتی ہے۔ اور ان میں سے کسی ایک کا داغ مفارقت کم دردناک نہیں ہوتا۔ لیکن ایک لائق اور ہونہار بچے کی وفات پر جس سے بہت سی امیدیں والدین کی دایہ تھول بے حد صدمہ کا موجب ہو سکتی ہے۔ اور ایسے صدمہ پر بعض اچھے اچھے بنیادہ لوگ خصوصاً عورتوں سے ایسی ایسی حرکات سرزد ہو جاتی ہیں۔ اور ایسے ایسے گلانات زبان پر آجاتے ہیں۔ جو خلاف شریعت اور خدا تعالیٰ کے ناراضگی کا موجب ہوتے ہیں۔ اس بچے کی والدہ نے وفات کی اطلاع دیتے ہوئے مجھے خط لکھا۔ اسے پڑھ کر مجھ پر ان کے صبر و شکر کا گہرا اثر ہوا۔ اور میں نے عکس کیا۔ کہ یہ خدا تعالیٰ کے بزرگیدہ مسیح کی پاک تعلیم کا ہی اثر ہے۔ کہ مرد و مرد عورتوں میں ممبر کا وہ اعلیٰ نمونہ دکھاتی رہتی ہیں۔ جو سوائے صبا کے کسی نظیر نہیں پائی جاتی۔ اس بہن کے غلط کلمہ کا کچھ اکتباس ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ لکھتی ہیں کہ میرا بچہ مید منصور احمد شاہ تعینت مصر میں موٹر کے حادثہ سے وفات پا گیا ہے۔ اللہ وانا اللہ! ارحم الراحمین! میرا بیٹا ایک بچہ بہت نیک کم گو صالح نوجوان تھا۔ عزیز مرحوم نے کبھی میرا کسی معاملہ میں کسی قسم کا مقابلہ نہیں کیا۔ اگر میں نے کچھ کہا تو آنکھ میں آن کر تھیں دیکھا تھا۔ جہاں بھی جاتا۔ میرے لئے مکان لیتا اور بلاتا۔ کہ اماں یہاں آ جاؤ۔ اگر میں نہ جاتی۔ تب بھی مکانوں کے کرایہ ادا کرتا رہتا۔ خدا تعالیٰ اس کے لئے جنت میں محل بنائے۔ جس کے حقوق اس نے سب ادا کئے۔ اپنے والد صاحب کی منشا کے مطابق خوش خوش مہر جانے کو تیار ہوا۔

جاتی ہے۔ نہ کہ سنکرت یا کسی اور زبان میں۔

پروفیسر جین دت صاحب نے سنکرت کے ام لالسنہ ہونے کا دعویٰ کرتے ہوئے لکھا تھا۔ کہ یہ تمام دنیا کے علماء و فضلا کو علمی چیلنج ہے۔ میں پہلے ہی ان کی خدمت میں عرض کر چکا ہوں۔ کہ مجھے آپ کا چیلنج منظور ہے۔ منظور ہے۔ منظور ہے۔ آپ سزا میدان بنیں اور پانی کے مختلف نام جو میں نے عربی زبان سے پیش کئے ہیں۔ آپ ان کے مقابلہ میں سنکرت زبان سے اتنے ہی الفاظ پیش کر دیں۔ مگر آج تک انکی طرف سے کوئی جواب شائع نہیں ہوا۔ اس لئے اب میں پھر ان کی خدمت میں عرض کرنا ہوں کہ مجھے نہ صرف آپ کا چیلنج منظور ہے۔ بلکہ میرا فریضہ ہے کہ ام لالسنہ محض عربی زبان ہے نہ کہ سنکرت۔ براہ مہربانی آپ یا تو اپنے اعلان کے مطابق یہ خوبی سنکرت زبان میں ثابت کریں۔ یا پھر سنکرت کے ناقص ہونے کا اقرار و اعلان کرتے ہوئے

ظہور و گہرائی کے بھی در خواست ہے کہ وہ اہم کی محفرت اور سب اور گان کے صبر و شکر کی توفیق کے لئے دعا فرمائیں۔ فاکس سٹریٹ علی گڑھ قادیان

محبت فرما کر دیکھا تھا۔ مجھے اللہ تعالیٰ سے تعلق شکارت نہیں۔ خدا تعالیٰ نے مجھے نیک اولاد دی۔ اور حضرت مسیح موعود کی جاہد میں پیدا کیا۔ خدا تعالیٰ ہی نے میرے دل میں اولاد کی محبت ڈالی مجھے بچہ عطا فرمایا۔ وہ ماں سے زیادہ چاہنے والا ہے۔ میں اسکو اللہ تعالیٰ کا مال سمجھتی تھی۔ اس نے سے لیا۔ بچے کی نیکی۔ بہوئی بھائی شکل۔ بخوبی جانتا ہوں۔ اور فرما کر ہی یاد آتی ہے۔ کیونکہ میرا اسکا تعلق ہی اس سے ہے۔ آنکھ آنسو ساقی سے اور خدا کو آواز دینا۔



# عربی کے ام الالسنہ ہونے کا بہت بڑا ثبوت

## فعل کی مختلف حالتوں کے متعلق مختلف الفاظ

مئی کے آخر میں ایک ہند دوست کے اس اعتراض کا کہ "عربی میں مقابلہ سنسکرت کے پانی کے نام کم ہیں۔" جواب دیتے ہوئے میں نے چند نام پانی کے عربی زبان سے وہ پیش کئے تھے جن کے مقابلہ میں سنسکرت زبان کے پاس کوئی ایک بھی لفظ نہیں۔ مگر اس کے بعد مجھے ایک اہم کام کی طرف متوجہ ہونا پڑا۔ جس سے ثابت ہونے لگا کہ دوسرا حصہ نہ لکھ سکا۔ اب وہ پیش کرتا ہوں۔

میں نے بتایا تھا کہ عربی زبان میں مفردات کی تعداد اتنی زیادہ ہے کہ ایک چیز کو لومہ اس کے اوصاف کے مختلف

کے الگ الگ نام دیے ہیں۔ مگر سنسکرت میں یہ خوبی نہیں چنانچہ میں نے اسماء میں سے صرف ایک ام (پانی) کے مختلف نام پیش کئے تھے۔ اب نمونہ کے طور پر صرف ایک فعل کے متعلق دو ڈون ڈونوں کی دست کا نمونہ دکھاتا ہوں۔ جیسا کہ ایک فعل ہے۔ اس کی کئی حالتیں ہیں۔

(۱) معنی دیکھنا (۲) ایک آنکھ سے دیکھنا (۳) تیزی سے دیکھنا (۴) غصے سے دیکھنا (۵) موہنے پھرنے سے دیکھنا وغیرہ ان مختلف حالتوں کو بیان کرنے کے لئے دو ڈون زبانوں کے پاس جو ذخیرہ سے وہ ملاحظہ ہو۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

عربی	اردو
نَظَرَ - رَأَى	دیکھا (مطلق) اس نے دیکھا
شَطَرَ	اس نے دو ڈون آنکھیں کھلا کر ادھر ادھر دیکھا
أَنَظَرَ	اس نے متواتر لگاتار دیکھا
حَنَو	اس نے تیزی سے دیکھا
حَدَج	اس نے گھبرانے کے بعد دیکھا
جَمَعَ	اس نے دو ڈون آنکھیں کھول کر تیزی سے دیکھا
رَنَى	اس نے اطمینان سے لگاتار دیکھا
رَحَقَلَ	اس نے اپنی دو ڈون آنکھوں کو گھماتے ہوئے دیکھا
طَمَسَ	اس نے بہت دور دیکھا۔
شَأَسَ	اس نے ایک آنکھ سے اس طرح دیکھا کہ وہ اپنے چہرے کو بھی ادھر پھیرے ہوئے تھا۔
رَمَقَ	اس نے دو ڈون آنکھوں سے دیکھا۔
عَلَّظَ	اس نے کان کی جانب سے یعنی تیزھی نظر سے دیکھا
تَمَحَّجَ	اس نے ہلکی سے دیکھا۔
حَدَجَ	اس نے تیز کی طرح تیزی سے نظر ڈال کر دیکھا۔
أَرْتَمَقَ	اس نے تیزی اور سختی سے دیکھا
تَلَفَّتَ	اس نے تعجب اور کراہت کی نگاہ سے دیکھا
تَقَضَّ	اس نے پوری طرح سے دیکھا
حَمَجَ	اس نے اس حالت میں دیکھا کہ اسے ڈانٹا جا رہا تھا
شَخَصَ	اس نے ٹٹٹکی لگا کر دیکھا۔
أَشْجَدَ	اس نے مطمئن ہو کر دیکھا۔
اسْتَلَفَّتَ	اس نے دھوپ میں اپنی پیشانی پر ہاتھ رکھ کر دیکھا
اسْتَشَفَّتَ	اس نے دھوپ میں اپنی پیشانی سے ذرا اوپر ہاتھ اٹھا کر دیکھا

اس نے اپنے ہاتھ کو پیشانی سے کافی اوپر اٹھا کر دیکھا

اس نے حساب یا کتاب کو اس کی صحت و سقم معلوم کرنے کی غرض سے دیکھا۔

ابھی اور بھی عربی کے بعض الفاظ باقی ہیں۔ جو محض دیکھنے کی مختلف حالتوں کو بیان کرتے ہیں۔ مگر بخوف طوالت انہی پر اکتفا کرتے ہوئے عرض ہے کہ اسماء و افعال کی مختلف اور باریک در باریک حالتوں کو پورے طور سے محض عربی زبان ہی بیان کر سکتی ہے سنسکرت قطعاً اس بارے میں مقابلہ نہیں کر سکتی۔ مگر جن صبا کے نزدیک پانی تو وہ ہے جو عربوں کو پوری طرح سے حاصل نہیں تھا۔ اور سنسکرت کی پیدائش ہی گنگا اور جمن کے کنارے ہوئی ہے۔ جب اس کے مختلف ناموں میں سنسکرت عربی کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ تو باقی اسماء میں کیا مقابلہ کرے گی۔ بالکل یہی حالت افعال میں بھی ہے۔ جیسا کہ نمونہ کے طور پر ایک فعل دیکھا کہ مختلف حالتوں کے متعلق دو ڈون زبانوں کا مقابلہ کر کے دکھایا گیا ہے۔

یہیں یہ نقلی بات ہے کہ ام اللسنہ ہونے کی حقیقت عربی زبان میں ہی پائی

### ایک احمدی خاتون کے صبر و شکر کا نمونہ

کرم بھائی میدان نام حسین صاحب ریٹرنری آفیسر ریاست بھوپال کا ایک ہونہار قابل لڑکا جو منصور احمد جو ابھی تھوڑا ہی عرصہ ہوا ملٹری لیٹنٹ کے عہدہ پر متین ہوا تھا۔ مصر میں لاری کے حادثہ سے فوت ہو گیا، انا اللہ انا اللہ۔ لڑکا نہایت نیک اور مخلص نوجوان تھا۔ والدین کو بول تو فطرتی طور پر بچی ساری اولاد سے محبت ہوتی ہے۔ اور ان میں سے کسی ایک کا داغ مفارقت کم درد ناک نہیں ہوتا۔ لیکن ایک لائق اور ہونہار بچے کی وفات جس سے بہت ہی امیدیں والدین کی دالیت ہوں بے حد صدمہ کا موجب ہو سکتی ہے۔ اور ایسے صدمہ پر بعض اچھے اچھے سیدھے لوگ خصوصاً عورتوں سے ایسی ایسی حرکات سرزد ہو جاتی ہیں۔ اور ایسے ایسے کلمات زبان پر آ جاتے ہیں جو خلات شریعت اور خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا موجب ہوتے ہیں۔ اس بچے کی والدہ نے وفات کی اطلاع دیتے ہوئے مجھے خط لکھا۔ اسے بڑھ کر مجھ پر ان کے صبر و شکر کا گہرا اثر ہوا۔ اور میں نے عکس کیا۔ کہ یہ خدا تعالیٰ کے بڑے عظیم الشان پاک تعلیم کا ہی اثر ہے۔ کہ مرد و عورتوں میں صبر کا وہ اعلیٰ نمونہ دکھاتی رہتی ہیں۔ جو سوائے صبا کے اس نظر نہیں پائی جاتی۔ اس بہن کے خط کا کچھ اقتباس ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ کبھی میں کہہ سکتی ہوں کہ میرا بچہ سید منصور احمد شاہ لیٹنٹ مصر میں موٹر کے حادثہ سے وفات پا گیا ہے۔ انا اللہ انا اللہ۔ میرا بیٹا ایسا بچہ بہت نیک کم گو صالح نوجوان تھا۔ عزیز مردم نے بھی میرا کسی معاملہ میں کسی قسم کا مقابلہ نہیں کیا۔ اگر میں نے کچھ کہا تو آنکھ سے آنکھ نہیں دیکھا تھا۔ جہاں بھی جاتا۔ میرے لئے مکان تیار اور بلاتا۔ کہ اماں یہاں آ جاؤ۔ اگر میں نہ جاتی۔ تب بھی مکانوں کے کرایہ ادا کرتا رہتا تھا۔ خدا تعالیٰ اس کے بڑے بڑے حقوق اس نے سب ادا کئے۔ اپنے والد صاحب کی منشا کے مطابق خوش خوش مصر جانے کو تیار ہوا۔

اس نے اپنے ہاتھ کو پیشانی سے کافی اوپر اٹھا کر دیکھا

اس نے حساب یا کتاب کو اس کی صحت و سقم معلوم کرنے کی غرض سے دیکھا۔

ابھی اور بھی عربی کے بعض الفاظ باقی ہیں۔ جو محض دیکھنے کی مختلف حالتوں کو بیان کرتے ہیں۔ مگر بخوف طوالت انہی پر اکتفا کرتے ہوئے عرض ہے کہ اسماء و افعال کی مختلف اور باریک در باریک حالتوں کو پورے طور سے محض عربی زبان ہی بیان کر سکتی ہے سنسکرت قطعاً اس بارے میں مقابلہ نہیں کر سکتی۔ مگر جن صبا کے نزدیک پانی تو وہ ہے جو عربوں کو پوری طرح سے حاصل نہیں تھا۔ اور سنسکرت کی پیدائش ہی گنگا اور جمن کے کنارے ہوئی ہے۔ جب اس کے مختلف ناموں میں سنسکرت عربی کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ تو باقی اسماء میں کیا مقابلہ کرے گی۔ بالکل یہی حالت افعال میں بھی ہے۔ جیسا کہ نمونہ کے طور پر ایک فعل دیکھا کہ مختلف حالتوں کے متعلق دو ڈون زبانوں کا مقابلہ کر کے دکھایا گیا ہے۔

یہیں یہ نقلی بات ہے کہ ام اللسنہ ہونے کی حقیقت عربی زبان میں ہی پائی

ایک احمدی خاتون کے صبر و شکر کا نمونہ

کرم بھائی میدان نام حسین صاحب ریٹرنری آفیسر ریاست بھوپال کا ایک ہونہار قابل لڑکا جو منصور احمد جو ابھی تھوڑا ہی عرصہ ہوا ملٹری لیٹنٹ کے عہدہ پر متین ہوا تھا۔ مصر میں لاری کے حادثہ سے فوت ہو گیا، انا اللہ انا اللہ۔ لڑکا نہایت نیک اور مخلص نوجوان تھا۔ والدین کو بول تو فطرتی طور پر بچی ساری اولاد سے محبت ہوتی ہے۔ اور ان میں سے کسی ایک کا داغ مفارقت کم درد ناک نہیں ہوتا۔ لیکن ایک لائق اور ہونہار بچے کی وفات جس سے بہت ہی امیدیں والدین کی دالیت ہوں بے حد صدمہ کا موجب ہو سکتی ہے۔ اور ایسے صدمہ پر بعض اچھے اچھے سیدھے لوگ خصوصاً عورتوں سے ایسی ایسی حرکات سرزد ہو جاتی ہیں۔ اور ایسے ایسے کلمات زبان پر آ جاتے ہیں جو خلات شریعت اور خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا موجب ہوتے ہیں۔ اس بچے کی والدہ نے وفات کی اطلاع دیتے ہوئے مجھے خط لکھا۔ اسے بڑھ کر مجھ پر ان کے صبر و شکر کا گہرا اثر ہوا۔ اور میں نے عکس کیا۔ کہ یہ خدا تعالیٰ کے بڑے عظیم الشان پاک تعلیم کا ہی اثر ہے۔ کہ مرد و عورتوں میں صبر کا وہ اعلیٰ نمونہ دکھاتی رہتی ہیں۔ جو سوائے صبا کے اس نظر نہیں پائی جاتی۔ اس بہن کے خط کا کچھ اقتباس ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ کبھی میں کہہ سکتی ہوں کہ میرا بچہ سید منصور احمد شاہ لیٹنٹ مصر میں موٹر کے حادثہ سے وفات پا گیا ہے۔ انا اللہ انا اللہ۔ میرا بیٹا ایسا بچہ بہت نیک کم گو صالح نوجوان تھا۔ عزیز مردم نے بھی میرا کسی معاملہ میں کسی قسم کا مقابلہ نہیں کیا۔ اگر میں نے کچھ کہا تو آنکھ سے آنکھ نہیں دیکھا تھا۔ جہاں بھی جاتا۔ میرے لئے مکان تیار اور بلاتا۔ کہ اماں یہاں آ جاؤ۔ اگر میں نہ جاتی۔ تب بھی مکانوں کے کرایہ ادا کرتا رہتا تھا۔ خدا تعالیٰ اس کے بڑے بڑے حقوق اس نے سب ادا کئے۔ اپنے والد صاحب کی منشا کے مطابق خوش خوش مصر جانے کو تیار ہوا۔

میں نے اپنے ہاتھ کو پیشانی سے کافی اوپر اٹھا کر دیکھا

اس نے حساب یا کتاب کو اس کی صحت و سقم معلوم کرنے کی غرض سے دیکھا۔

ابھی اور بھی عربی کے بعض الفاظ باقی ہیں۔ جو محض دیکھنے کی مختلف حالتوں کو بیان کرتے ہیں۔ مگر بخوف طوالت انہی پر اکتفا کرتے ہوئے عرض ہے کہ اسماء و افعال کی مختلف اور باریک در باریک حالتوں کو پورے طور سے محض عربی زبان ہی بیان کر سکتی ہے سنسکرت قطعاً اس بارے میں مقابلہ نہیں کر سکتی۔ مگر جن صبا کے نزدیک پانی تو وہ ہے جو عربوں کو پوری طرح سے حاصل نہیں تھا۔ اور سنسکرت کی پیدائش ہی گنگا اور جمن کے کنارے ہوئی ہے۔ جب اس کے مختلف ناموں میں سنسکرت عربی کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ تو باقی اسماء میں کیا مقابلہ کرے گی۔ بالکل یہی حالت افعال میں بھی ہے۔ جیسا کہ نمونہ کے طور پر ایک فعل دیکھا کہ مختلف حالتوں کے متعلق دو ڈون زبانوں کا مقابلہ کر کے دکھایا گیا ہے۔

یہیں یہ نقلی بات ہے کہ ام اللسنہ ہونے کی حقیقت عربی زبان میں ہی پائی

ایک احمدی خاتون کے صبر و شکر کا نمونہ

کرم بھائی میدان نام حسین صاحب ریٹرنری آفیسر ریاست بھوپال کا ایک ہونہار قابل لڑکا جو منصور احمد جو ابھی تھوڑا ہی عرصہ ہوا ملٹری لیٹنٹ کے عہدہ پر متین ہوا تھا۔ مصر میں لاری کے حادثہ سے فوت ہو گیا، انا اللہ انا اللہ۔ لڑکا نہایت نیک اور مخلص نوجوان تھا۔ والدین کو بول تو فطرتی طور پر بچی ساری اولاد سے محبت ہوتی ہے۔ اور ان میں سے کسی ایک کا داغ مفارقت کم درد ناک نہیں ہوتا۔ لیکن ایک لائق اور ہونہار بچے کی وفات جس سے بہت ہی امیدیں والدین کی دالیت ہوں بے حد صدمہ کا موجب ہو سکتی ہے۔ اور ایسے صدمہ پر بعض اچھے اچھے سیدھے لوگ خصوصاً عورتوں سے ایسی ایسی حرکات سرزد ہو جاتی ہیں۔ اور ایسے ایسے کلمات زبان پر آ جاتے ہیں جو خلات شریعت اور خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا موجب ہوتے ہیں۔ اس بچے کی والدہ نے وفات کی اطلاع دیتے ہوئے مجھے خط لکھا۔ اسے بڑھ کر مجھ پر ان کے صبر و شکر کا گہرا اثر ہوا۔ اور میں نے عکس کیا۔ کہ یہ خدا تعالیٰ کے بڑے عظیم الشان پاک تعلیم کا ہی اثر ہے۔ کہ مرد و عورتوں میں صبر کا وہ اعلیٰ نمونہ دکھاتی رہتی ہیں۔ جو سوائے صبا کے اس نظر نہیں پائی جاتی۔ اس بہن کے خط کا کچھ اقتباس ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ کبھی میں کہہ سکتی ہوں کہ میرا بچہ سید منصور احمد شاہ لیٹنٹ مصر میں موٹر کے حادثہ سے وفات پا گیا ہے۔ انا اللہ انا اللہ۔ میرا بیٹا ایسا بچہ بہت نیک کم گو صالح نوجوان تھا۔ عزیز مردم نے بھی میرا کسی معاملہ میں کسی قسم کا مقابلہ نہیں کیا۔ اگر میں نے کچھ کہا تو آنکھ سے آنکھ نہیں دیکھا تھا۔ جہاں بھی جاتا۔ میرے لئے مکان تیار اور بلاتا۔ کہ اماں یہاں آ جاؤ۔ اگر میں نہ جاتی۔ تب بھی مکانوں کے کرایہ ادا کرتا رہتا تھا۔ خدا تعالیٰ اس کے بڑے بڑے حقوق اس نے سب ادا کئے۔ اپنے والد صاحب کی منشا کے مطابق خوش خوش مصر جانے کو تیار ہوا۔

بہت فرمایا اور کچھ تھا۔ مجھے اللہ تعالیٰ سے طبعی شکایت نہیں۔ خدا تعالیٰ نے مجھے نیک اولاد دی۔ اور حضرت مسیح موعود کی جماعت میں پیدا کیا۔ خدا تعالیٰ ہی نے میرے دل میں اولاد کی محبت ڈالی مجھے جو عطا فرمایا۔ وہ مال زیادہ چاہنے والا ہو۔ میں اسکو اللہ تعالیٰ کا مال سمجھتی تھی۔ اس نے لیا۔ بچے کی نیکی۔ بھولی بھالی شکل۔ خوب صورت جسم۔ اور فرمایا ہی یاد آتی ہے۔ کیونکہ میرا اسکا تعلق ہی ایسا ہے۔ لکھنؤ نسو بہائی ہے اور خیال کرتی ہوں۔







# مشرقی افریقہ میں تبلیغ احمدیت

مکرم شیخ مبارک احمد صاحب مبلغ تحریر فرماتے ہیں :-

## خطبات جمعہ و درس و تدریس

عرصہ زیر رپورٹ میں ۱۱۱ امر بالمعروف و نہی عن المنکر کے فریقہ کی ادائیگی کیلئے تعلیم و تبلیغ دو ضروری ہتھیار اختیار کرنے کی تلقین (۲) ہم سب طرح کامل مومن بن سکتے ہیں؛

(خلاصہ خطبہ حضرت امیر المؤمنین) (۳) اعلان حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و توفیقہ کے خطبہ کا خلاصہ) آئندہ اور لیکچرار کی پیشگوئی اور صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مضامین سوانحی زبان میں پڑھے گئے۔ اس عرصہ میں بوجہ برسات شام کو درس کا موثر بہت کم متاثر رہا۔ تاہم سات درس قرآن مجید کے لئے۔

## ملاقاتیں

عرصہ زیر رپورٹ میں آٹھائیس ملاقاتیں کی گئیں۔ ان میں سے چند ملاقاتیں اعلیٰ حکام سے بعض ضروری امور کے سلسلہ میں کی گئیں اور بعض خالصتاً تبلیغی۔ انڈین سپاہی بورا سے گذر رہے تھے۔ ان میں سے بعض پنجابی مسلمان اور ہندو تھے۔ دارال تبلیغ میں گئے اور انہیں کافی وقت تک سلسلہ کی تبلیغ اور جاننے کی اعلیٰ خدمات اور دیگر مسائل سمجھانے میں لگے۔ انکی توافقی بھی کی گئی۔ ایک پنجابی مسلمان جو ریلوے میں کام کرتا ہے اسے اس کے گھر جا کر وضاحت سے سلسلہ کی صداقت کے متعلق بتایا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں میں سے محمدی سکیم کی پیشگوئی اور نبوت کے مسئلہ کے متعلق اس نے وضاحت چاہی جو اُسے سمجھایا گیا مصلح موعود کا تازہ نشان اسے بتایا۔ ایک افریقن سب انسپکٹر جو مسلمان ہے عرصہ سے ہمارا لٹریچر پڑھ رہا ہے۔ دو تین مرتبہ وہ دارال تبلیغ میں آیا۔ اور اسے قبول احمدیت کی تحریک کی گئی۔ برادر امری صاحب اسے گھر جا کر بھی ملتے رہے۔ اسی طرح پورٹ آفس کے چند افریقن کرگوں کو بھی تبلیغ کی۔ ایک عیسائی افریقن کے ساتھ برادر امری عبیدی کی گفتگو عیسائیت

مسائل پر ہوئی۔ اور اسلام کی تعلیم مطالعہ کرنے کا اسے شوق پیدا ہو گیا۔ اسلامی اصول کی غلامی کا وہ اس وقت مطالعہ کر رہا ہے۔ ایک اور مسلمان پھر جو افریقن ہے وہ احمدیت یا حقیقی اسلام کا مطالعہ کر رہا ہے۔

## شاندار مالی قربانی

اللہ تعالیٰ کے فضل سے تحریک جدید سال دہم کے وعدے بلکہ نقد بہت سی رقم وصول ہو چکی ہیں۔ اور سکرٹریاں مال باقاعدگی سے مرکزی خزانہ میں روانہ کر رہے ہیں۔ اس سال کی تحریک جدید میں نہ صرف جماعتوں نے بلکہ ہر ایک فرد نے گذشتہ سال کی نسبت بڑھ کر حصہ لیا ہے۔ اور مجموعی رقم کے لحاظ سے بھی اضافہ ہے لیکن جماعتہائے ٹانگانیکا کا امسال تحریک جدید سال دہم کا وعدہ میں ہزار شلنگ کے قریب ہے۔ بعض اجاب نے پورے سال کی آمد چندہ میں لکھائی ہے۔ اور بعض نے اس سے بھی زیادہ۔ اور یہ نمونہ اور بھی زیادہ شاندار نظر آتا ہے جبکہ ان کی تنخواہیں بھی نہایت ہی محدود ہوں۔ اور مقامی اور ماہواری چندے فریڈ برائے ہونگے۔ ٹانگانیکا کی جماعتوں کا یہ مجموعی چندہ کینیا اور یوگنڈا کے مجموعی چندہ سے بھی زیادہ نظر آ رہا،

## جزا اہم اللہ احسن الجزاؤ

سال ۱۹۲۲-۲۱ء کے چندوں کے جوٹ تشخیص کے مرکز میں روانہ کئے جا چکے ہیں اس سال اس تشخیص کے لحاظ سے جو میں نے کی ہے مشرقی افریقہ کے ماہواری باقاعدہ چندوں کی سالانہ رقم اس سال جوٹ مشخصہ کے لحاظ سے ۳۵۲۰ شلنگ ہوگی۔ اٹا، اللہ العزیز مشرقی افریقہ کے احمدی اجاب کی سالانہ آمد مشخصہ جس پر یہ چندہ راجب سے تقریباً چار لاکھ اٹھارہ ہزار سات سو پچانوے شلنگ کے قریب ہے ماہواری چندوں کی سالانہ رقم اور جلسہ سالانہ کا ۱۵ فیصدی چندہ اور تحریک جدید کے چندوں کی رقم کو شامل کر دیا جائے۔ اور اس طرح مقامی چندوں کو بھی شامل کر لیا جائے۔ تو کل رقم چندوں کی ایک لاکھ شلنگ سے زائد

بن جاتی ہے۔ یہ رقم آمد کا جو حصہ یا کچھ کم و بیش بنتا ہے۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ پراشدہ تعالیٰ کے بنے شمار جمعیں اور برکتیں نازل ہوں۔ جن کی قوت قدسیہ اور نجات دہانیہ نے جماعت کے اندر قربانی کی ایک عظیم نشان روج پیدا کر دی ہے۔ اور حضور نے جو فرمایا۔ کہ قربانی کی وہ روج جو جماعت میں پائی جاتی ہے۔ اس کی نظیر دنیا میں نہیں ملتی۔ یہ نظارہ یہاں بھی دیکھنے میں آ رہا ہے۔

حضور کے اس ارشاد کے ثبوت میں اس عاجز نے محدث لغت کے طور پر مشرقی افریقہ کے احمدی اجاب کی قربانی کو پیش کیا ہے۔ غیر مباین اور دوسرے لوگوں کے لئے سچ اس جذبہ قربانی میں بھی صداقت احمدیت کا ایک زبردست نشان ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔ کہ وہ اپنے فضل سے ہم سب کو مزید قربانیوں کی توفیق بخشے۔ اور اپنے کرم سے انہیں قبول فرمائے۔

# مولوی محمد علی صاحب کا ملاقات سے انکار

گذشتہ دنوں مجھے دو مرتبہ دہموزی جانے کا اتفاق ہوا ہے۔ میں جناب مولوی صاحب کو جوبی جانتا ہوں۔ اس نے اب میرے دل میں ان کی ملاقات کے لئے شوق پیدا نہیں ہوتا۔ مگر چونکہ پیغام صحیح ہر جوں میں اعلان کیا گیا تھا۔ کہ ”دوستوں کو چاہیے کہ وہ حضرت مولانا محمد علی صاحب کو ضرور دیکھیں اور ان سے باتیں کریں۔“ اس لئے حسیباً ہوا۔ کہ شاید اب طبیعت بدل گئی ہو۔ اور ادھر ہمارے معلم مجاہدین کو بھی جناب مولوی صاحب سے باتیں کرنے کا خیال تھا۔ اس لئے ہم جناب مولوی صاحب کی کوٹھی پر حاضر ہوئے۔ مولوی صاحب کے پی۔ لے مولوی عبدالوہاب صاحب نے بتلایا کہ آپ ساتھ والی کوٹھی پر چلے گئے ہیں۔ ہم نے تحریری درخواست برائے ملاقات بھیجی۔ مگر یا بوی ہوئی۔ اب دوسری مرتبہ ۲۷ جولائی کو مجلس رفقاء احمد کے اراکین موجودہ دہموزی کی طرف سے شیخ ناہر احمد صاحب جنرل سکرٹری نے چھٹی لکھی اور ملاقات کر کے باتیں کرنے کی خواہش کا اظہار کیا لیکن مولوی صاحب کی طرف سے تحریری جواب آ گیا کہ ”مجھے فرصت نہیں۔“ اتنے لمبے عرصہ میں فرصت کا نہ ملنا قابل تعجب ہے۔ اس کے معنے پھر اس کے سمجھ نہیں۔ کہ مولوی محمد علی صاحب مباین سے باتیں کرنے کیلئے تیار نہیں۔ اور انکے سوالات کے جواب نہیں دے سکتے۔ اس اعلان کی خصوصیت اس لئے ضرورت پیش آئی ہے۔ کہ ہمیں ہمارے اجاب پیغام صحیح (۲۷ جون) کے اعلان پر غلطی سے مولوی صاحب ملتے کی کوشش کر بیٹھیں اور انہیں پھر تکلیف ہو۔ اب تو مولوی صاحب نے خود بھی سخت زبانی کو اس حد تک پہنچا دیا ہے کہ کسی احمدی کے دل میں مولوی صاحب سے باتیں کر نیکا خیال بھی پیدا نہ ہوگا۔ اور غالباً اس معیار تہذیب و سائنس کو اختیار کرنے میں مولوی صاحب کی ایک عرض یہ بھی ہوگی۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# مجلس خدام الاحمدیہ کا ماہانہ جلسہ

یکم اگست مطابق یکم ظہور ہفتہ کو بعد نماز مغرب مسجد نور میں زبردست اجتماع ہوا جس میں صاحب قائم مقام صدر مجلس خدام الاحمدیہ کا ماہانہ جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت و عہد اور نظم کے بعد مولوی شریف احمد صاحب امینی فاضل نے تبلیغ کی اہمیت پر تقریر فرمائی۔ آپ نے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اسوہ حسنہ پیش کیا۔ اور بتایا کہ صحابہ نے اس طرف توجہ کی جس کے نتیجہ میں آج اسلام زندہ ہے پس میں بھی تبلیغ کے ذریعہ اسلام کو انموالی نسلوں کیلئے زندہ رکھنا چاہیے۔ چودھری محمد علی صاحب ایم۔ نے اسے ہماری ذمہ داریوں کے موعود پر تقریر کرتے ہوئے دماور کی طرف توجہ دلائی۔ اول یہ کہ تبلیغ کے فرائض ادا کرنے کے لئے اپنی زبان کو اچھی طرح کھینچنا چاہیے۔ ہماری زبان اردو ہے۔ اسے سیکھنے اور سمجھانے کی کوشش کرنی چاہیے اور

یکم اگست مطابق یکم ظہور ہفتہ کو بعد نماز مغرب مسجد نور میں زبردست اجتماع ہوا جس میں صاحب قائم مقام صدر مجلس خدام الاحمدیہ کا ماہانہ جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت و عہد اور نظم کے بعد مولوی شریف احمد صاحب امینی فاضل نے تبلیغ کی اہمیت پر تقریر فرمائی۔ آپ نے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اسوہ حسنہ پیش کیا۔ اور بتایا کہ صحابہ نے اس طرف توجہ کی جس کے نتیجہ میں آج اسلام زندہ ہے پس میں بھی تبلیغ کے ذریعہ اسلام کو انموالی نسلوں کیلئے زندہ رکھنا چاہیے۔ چودھری محمد علی صاحب ایم۔ نے اسے ہماری ذمہ داریوں کے موعود پر تقریر کرتے ہوئے دماور کی طرف توجہ دلائی۔ اول یہ کہ تبلیغ کے فرائض ادا کرنے کے لئے اپنی زبان کو اچھی طرح کھینچنا چاہیے۔ ہماری زبان اردو ہے۔ اسے سیکھنے اور سمجھانے کی کوشش کرنی چاہیے اور

۱۰۰ اس طرح کہ جماعت میں کوئی ان پڑھ نہ ہے۔ آپ نے اطفال کی تربیت کی طرف بھی خاص توجہ دلائی۔ صوفیوں نے انہیں صوابیہ میں لے کر لائے اور ان کے لوازمات کے موعود پر تقریر کی۔ اور نیکو اور باپوسی کے خیالات کیلئے کی اہمیت بیان کی۔ اس کے بعد صدر محترم نے تقریر فرمائی جس میں بتایا کہ مذہبی جماعتوں میں استعداد کے لحاظ سے تین گروہ ہوتے ہیں۔ طائفین۔ ماکفین اور رکع السجود۔ طائفین سے مراد وہ لوگ ہیں جو

مجلس خدام الاحمدیہ کی طرف سے منعقد ہونے والے جلسوں کی اطلاع کے لئے یہاں پر درج کیا گیا ہے۔ اس کے علاوہ دیگر اخبارات میں بھی درج کیا گیا ہے۔







